

三门峡市住房和城乡建设局文件

三建〔2022〕33号

三门峡市住房和城乡建设局 关于进一步加强春节期间城镇燃气 安全管理的通知

各县（市、区）燃气主管部门、各燃气企业：

春节历来是安全生产的关键时期，为切实加强2022年春节期间燃气安全管理，保障人民群众度过一个和谐平安的佳节，现要求如下：

一、强化安全生产责任，狠抓安全防范措施落实

要充分认识当前安全生产面临的形势，进一步强化红线意

识、风险意识和责任意识，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，严格落实属地监管责任、行业部门主管责任及企业安全生产主体责任，紧密结合各地实际，早做准备，以更加坚决的态度、更加务实的举措，把安全防范措施落实到位，确保节日期间我市燃气安全生产形势平稳。

二、深入开展安全检查，集中排查整治安全隐患

要高度重视春节期间燃气安全生产工作，加强组织领导，认真研究部署，认真组织开展自查自纠活动，推动检查工作落到基层、落到实处。要督促燃气企业加强所属燃气场站设备、设施的检查，确保场站内设备、设施安全、完好、有效，各类安全警示牌设置到位，消防器材按规定配备到位；加强场站内和周界的巡检巡查，发现问题立即处理；加强瓶装液化气供应站的日常检查，气瓶充装是否符合规定，人员是否持证挂牌上岗等。对检查发现的问题要制定整改措施，建立整改台帐，明确责任人，确保整改到位、解决到位。

三、积极做好气源准备，保障春节供气安全稳定

要指导燃气企业切实做好春节期间平稳供气保障工作，超前谋划、统筹协调，详细制定冬季调度运行方案。充分考虑天气、用户发展及上游供应单位供气能力等因素，认真分析研判春节用气需求，详细编制春节供气应急预案，备足气源供气量，优先保障居民用气，切实保障春节期间供气环境安全稳定形势。

四、加大安全宣传力度，增强群众安全防范意识

春节期间，充分利用各类新闻媒体及官方网站、移动通讯、微博、微信等平台，广泛宣传节假日燃气安全用气常识。通过张贴安全宣传提示等做法，入户宣传提醒居民安全用气。督促单位燃气用户严格落实安全用气管理制度、操作规程和应急处置方案，强化安全用气意识。

五、加强应急值班值守，提升安全风险防控能力

要高度重视节日期间值班值守工作，要求燃气企业严格执行领导干部带班、关键岗位24小时值班制度和事故信息报告制度。春节期间每日落实“零报告制度”，各县（市、区）燃气主管部门每日下午5时前上报至峡市公用事业工作群。要细化完善应急预案，组织开展有针对性的应急演练，做好装备、物资、队伍等各项应急准备工作，确保一旦发生险情能够迅速启动响应、科学有效处置。要加强安全应急知识的宣传教育与培训，提高全民安全防范意识和应急自救能力，密切关注节日期间网络舆情动态，做好舆情应对，维护社会稳定。



2022年1月30日



三门峡市住房和城乡建设局办公室

2022年1月30日印发

